22 września w SP nr 1 przy ul. Leśnej odbyła się uroczysta akademia patriotyczna „Wrzesień 1939 – pamiętamy”. Jest to coroczna uroczystość poświęcona bohaterom Westerplatte 
i bohaterom walczącym o wolność.

Na tej uroczystości obecni byli kombatanci, wdowy po kombatantach, ich rodziny. Złożono kwiaty pod tablicą pamiątkową oraz kamieniem poświęconym pamięci Leona Tombaka, żołnierza II Rzeczypospolitej, zamordowanego w Katyniu w 1940 roku.

Na tej uroczystości obecni byli również: zastępca Dyrektora Gabinetu Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego Arkadiusz Mazepa, burmistrz Barlinka Dariusz Zieliński, przewodniczący RM Mariusz Maciejewski, wiceburmistrz Krzysztof Paszek, sekretarz Ewa Hinc – Dziedziela, dyrektor SP nr 1 Danuta Tomiałojć, dyrektor BOK Brygida Liśkiewicz, prezes Związku Dzieci Wojny i Kombatantów RP Krzysztof Wolski, dyrektorzy barlineckich placówek oświatowych, księża barlineckich parafii oraz uczniowie i nauczyciele SP nr 1. 
Odczytano również uchwałę Rady Miejskiej Barlinka nr 37/352/2017 z dnia 30 marca 2017 
w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego w Gminie Barlinek, w której czytamy – Publiczne Gimnazjum nr 1 im. Bohaterów Westerplatte z siedzibą w Barlinku, ul. Leśna 10 włącza się do ośmioletniej Szkoły Podstawowej nr 1 im. Tadeusza Kościuszki z siedzibą w Barlinku, ul. Jeziorna 12.

